

Коммюнике

34 встречи Координационного Совета Программы ЮНЭЙДС

Делегация НПО во время этой встречи КСП несколько раз активно вмешивалась в процесс проведения КСП. Помимо прочего мы отметили необходимость одновременно добиваться глобальной цели искоренения СПИДа и обеспечить, чтобы проблемы ВИЧ не были упущены в новых Целях устойчивого развития (ЦУР), достижение многих из которых намечено на 2030 год. Мы также вновь подчеркнули необходимость описывать этот процесс как продвижение в сторону обеспечения всеобщего доступа к профилактике, лечению, уходу и поддержке.



Мы ссылались на кризисы, появившиеся в результате новых законов во многих странах, которые приводят к увеличению стигматизации ключевых уязвимых групп населения, подрывая их доступ к профилактике, лечению, уходу и поддержке. Мы признали, что в существующих определениях эти кризисы не достигают уровня общенациональных чрезвычайных гуманитарных ситуаций. Тем не менее, мы просили ЮНЭЙДС включить в свою работу по управлению рисками план борьбы с политическими и социальными кризисами, которые влияют на получение услуг по профилактике ВИЧ и уходу для людей, подверженных риску инфицирования ВИЧ, или живущих с ВИЧ, или конкретных подгрупп этих групп населения.

По поводу лидерства в области борьбы с ВИЧ, и в ответ на презентацию сэра Эндрю Уитти, генерального директора GSK, мы пришли к следующему выводу: «Плоды наук, которые являются результатом человеческой деятельности, должны, особенно в области здравоохранения, быть доступными для всего человечества, а не только для избранных. Если инновации и лидерство требуют разработки новой парадигмы для достижения этой цели, то давайте сделаем это.»

Мы подвергли критике процесс сокращения пространства гражданского общества во многих странах. Конкретно, мы рассмотрели существующую модель доминирующего партнерства как «сведение роли гражданского общества до роли субподрядчиков и партнеров-исполнителей, устранение пространства для политических дискуссий по поводу альтернативных подходов. В результате, программы критической пропаганды, защиты прав человека и вовлечения общественности получают все меньше и меньше внимания и ресурсов».

В контексте отчетности о результатах деятельности, мы просили Секретариат подготовить документ для 35 встречи Координационного совета программы по конкретным мерам, принятым для решения и выполнения ранее принятых решений, утвержденных

Координационным советом программы, которые имеют отношение к гражданскому обществу.



Мы также отметили решение Генеральной Ассамблеи ООН о проведении встречи высокого уровня (ВВУ) по борьбе со СПИДом в 2016 году. Эта идея изначально пришла из гражданского общества и была поднята на последней встрече КСП Делегацией НПО. В период между решением КСП и окончательным решением ООН, Делегация НПО и гражданское общество во всем мире активно занимались продвижением ВВУ. Мы считаем, что это решение ООН является значительным достижением гражданского общества.

Делегация НПО также попрощалась с одним из своих членов, Джоэл Нана. Джоэл был представителем организации *Африканские мужчины за сексуальное здоровье и права* (AMSheR). Желаем Джоэл всего самого лучшего в его будущей карьере! AMSHeR может назначить своего представителя, чтобы завершить срок своего пребывания по декабрь 2014 года. Но, в любом случае, это место Африки в составе Делегации будет одним из тех, на которые Делегация будет отбирать представителя, чтобы обеспечить работу на ближайшие два года по состоянию на январь 2015 года.



Самая значительная часть работы Делегации проводится в периоды между КСП, а не на самой встрече КСП. В наступающем полугодии до следующей встречи КСП Делегация будет продолжать отслеживать реализацию пунктов принятых решений и решение других текущих проблем, в том числе вопросов партнерства между ЮНЭЙДС и Глобальным фондом, будет готовить пункты для принятия решения на декабрь по результатам сессии этого КСП по социальной защите, улучшению коммуникации с нашим контингентом, а также с представителями государств-членов и совместных спонсоров. И одним из основных видов деятельности будет подготовка следующего доклада НПО по интеллектуальной собственности.

Мы рассчитываем еще на шесть месяцев активной работы.

Наблюдатели гражданского общества, присутствовавшие на 34-м заседании КСП, делали решающие выступления и заявления по различным вопросам повестки дня заседания, а также в тематическом сегменте, в основном дополняя и подтверждая заявления Делегации. Выступления содержали призыв к расширению участия молодежи, продвижению гендерного равенства в борьбе с ВИЧ, и институционализации мер социальной защиты для наиболее уязвимых групп и ключевых групп населения. Выступления, сделанные Делегацией НПО, можно найти [здесь](#); выступления наблюдателей от гражданского общества - [здесь](#).





Доклад исполнительного директора – Брайан Тейшейра, Европа

Делегация НПО приветствовала доклад исполнительного директора, особенно его настояние о том, что мы должны быть смелее и не бояться требовать и ожидать глобального обязательства покончить со СПИДом.

Делегация НПО согласилась с исполнительным директором, что цель о том, чтобы покончить со СПИДом, не должна быть просто риторикой, лозунгами или удовлетворением чьих-то амбиций. Нам необходимо решить сложные проблемы. Конкретно, делегация призвала государства-члены и совместных спонсоров явным образом воспользоваться

возможностями во всей системе ООН для того, чтобы свободно обсуждать вопросы сексуального и репродуктивного здоровья и прав, и обеспечения всестороннего сексуального образования для молодых людей и подростков. Это играет ключевую роль в долгосрочном подходе к снижению стигмы и расширению прав и возможностей женщин и девочек. И все же становится все труднее это делать, так как консервативные голоса звучат все сильнее, и страны, сильно затронутые ВИЧ, принимают карательные законы, и расширяют стигматизацию и дискриминацию по признаку сексуальной ориентации, гендерной идентичности или ВИЧ-статуса.

Недостаточность ресурсов будет всеобъемлющей проблемой, и одной из основных проблем для того, чтобы покончить со СПИДом. Делегация отметила необходимость решения социальных детерминант ВИЧ и здоровья. Мы предложили, чтобы Объединенная программа ЮНЭЙДС, в соответствии с повесткой дня, разработанной на саммите ЮНЭЙДС / Всемирного банка в январе прошлого года, выступила в лидирующей роли инновационного двигателя для мобилизации ресурсов для ВИЧ, чтобы иметь дело с социальными детерминантами. Этот двигатель должен включать продвижение прогрессивного налогообложения и привлечение финансовых рынков, в том числе посредством налога на финансовые операции.



Доклад Председателя Комитета организаций совместных спонсоров – Даша Очерет, Европа

В ответ на доклад Председателя Комитета организаций совместных спонсоров, исполнительного директора УНП ООН Юрия Федотова, Делегация решила привлечь внимание Совета к вопросу о низкой вовлеченности Совместной Программы и соучредителей в разрешение кризисных ситуаций, которые часто происходят в разных регионах мира, и которые сокращают доступ к профилактике и лечению для ключевых групп населения. Такие кризисы могут управляться различными факторами, такими как вооруженные конфликты, экономические кризисы, введение карательных законов и т.д.; в результате, такие кризисы непропорционально негативно отражаются на людях из ключевых

групп населения, включая работников секс-бизнеса, мужчин, имеющих половые контакты с мужчинами, трансгендерных лиц и лиц, употребляющих наркотики, при этом, они вряд ли могут получить социальную защиту, а также основные услуги по профилактике и лечению.

Настоящий кризис в Крыму и на востоке Украины, который был упомянут в докладе исполнительного директора, и о котором говорил вице-премьер-министр Украины в своем выступлении, привел к тому, что сотни людей, живущих с ВИЧ, и те, кто употребляет наркотики, остались без доступа к жизненно важному лечению, включая опиоидную заместительную терапию с применением метадона и бупренорфина. Возникает нехватка как АРВ-препаратов, так и препаратов для лекарственной терапии, что делает доступ и прохождение лечения ВИЧ проблемными. Были уже зарегистрированы десятки смертей, их ожидается еще больше, если совместные спонсоры не вмешаются в ситуацию.



Ситуация, связанная с вступлением в силу закона по борьбе с гомосексуализмом в Уганде, с закрытием клиник, оказывающих услуги для мужчин, имеющих половые контакты с мужчинами, и с арестами и преследованием людей, которые якобы принадлежат к этому сообществу, является еще одним примером подобного кризиса.

Делегация НПО считает, что столь низкий уровень взаимодействия совместных спонсоров при решении таких кризисных ситуаций является неприемлемым, и призывает к необходимости разработки и принятия планов совместных программ в чрезвычайных ситуациях для предотвращения и упреждения таких кризисов.



Лидерство в противодействии СПИДу – Джон Рок, Азиатский и Тихоокеанский регион

Выступление сэра Эндрю Уитти, генерального директора фирмы GlaxoSmithKline (GSK), производителя фармацевтической продукции, было запланировано на 33-й КСП в декабре 2013 года по вопросу лидерства и инноваций в борьбе со СПИДом. Делегация НПО написала Мишелю Сидибе, исполнительному директору ЮНЭЙДС,

предполагая, что этот выбор не является подходящим. В конце концов по причине неблагоприятных погодных условий сэр Эндрю не смог приземлиться. Его выступление было перенесено на первый день 34-й КСП, но на этот раз вместе с Субхану Саксена, директора компании Cipla, крупнейшего еще независимого производителя Индии.

Сэр Эндрю говорил об инновациях в целом и многие из примеров, которые он приводил, не имели отношения к ВИЧ. Он говорил на общем уровне и в его речи не было никаких интересных откровений о каких-либо конкретных новых лекарствах. Он говорил о системах доставки и вакцинах. Он считает, что решения вопроса о получении доступных по цене



лекарственных препаратов на рынке будет отличаться для разных частей мира, и GSK готова участвовать в этой дискуссии. Он считает, что богатые должны больше платить за свои лекарства. Цены, в отличие от рентабельности инвестиций, не являются ключевым вопросом для GSK.

Саксена был более интересным и говорил больше с точки зрения обязательств перед пациентами, чем о рентабельности инвестиций. Он говорил о лучших комбинациях, в том числе в педиатрии, с меньшим количеством побочных эффектов. Он говорил о проблеме 50% падения приверженности антиретровирусной терапии в некоторых частях Африки по прошествии трех лет. Основная цель должна состоять в том, чтобы получить лучшее из того, что у нас уже есть. Cipla будет продолжать выступать против патентов, и развивать долгосрочные партнерские отношения - такие, как те, которые уже созданы в Африке.

После выступлений Делегация встретилась как с Уитти, так и с Саксеной, хотя Саксена смог ответить только на несколько очень простых вопросов, поскольку у него были другие обязательства. Сэр Эндрю присоединился к Делегации в время обеденного перерыва. Он повторил аргумент о цене (это не только цена, но и возможность получить отдачу, особенно учитывая высокую стоимость доставки продуктов на рынок - старый спор о том, что промышленность никогда не была подготовлена к тому, чтобы обеспечить цифры за). Он сказал, что не одобряет принудительных лицензий, но не против них и что ГСК не лоббировал ТРИПС + пп в ССТ. Делегация отметила, что такие положения были реальностью, независимо то того, кто их лоббировал или не лоббировал, и с ними необходимо иметь дело.



В ответ на вопрос Делегации о том, как примирить противоборствующие мнения о том, как получить доступные лекарства, и при этом удовлетворить потребности всех сторон, сэр Эндрю выразил готовность GSK сесть вместе с различными другими заинтересованными сторонами, чтобы обсудить, можно ли этого добиться, используя небольшую группу аналогичных стран в качестве примера. Делегация вместе с отделом ЮНЭЙДС по мобилизации сообществ займется с ним этим вопросом в дальнейшем.

Последние изменения по вопросу борьбы со СПИДом в программе развития на период после 2015 года

- Алессандра Нило, Латинская Америка и страны Карибского бассейна

Делегация НПО приветствовала улучшения в работе ЮНЭЙДС, связанной с Повесткой дня в области развития после 2015 года. Мы увидели более стратегический подход в деле увязки вопроса по борьбе с ВИЧ и развития, и ЮНЭЙДС дала более реалистичный анализ по поводу современных вызовов. Тем не менее, мы выразили озабоченность, что при обсуждении

Целей устойчивого развития (ЦУР) проблема борьбы с ВИЧ не получила должного внимания и наши ключевые вопросы, касающиеся СПИДа - сексуальные права, сексуальное просвещение гендерная идентичность не были включены в итоговые документы по причине увеличения присутствия консервативных сил в ООН.

Мы по-прежнему обеспокоены тем, что средства на борьбу с ВИЧ не увеличиваются, и попросили членов КСП, через ЦУР, выделить ресурсы, чтобы обеспечить достижение долгосрочных целей. Данные показывают, что внутренние ресурсы, особенно в странах, с экстремальным и высоким уровнем бедности, не являются достаточными для финансирования социальных детерминант, связанных со СПИДом. Мы призвали к введению прогрессивных налоговых систем во всем мире и глобальных налогов на финансовые операции в качестве как меры регулирования, так и системного генератора доходов, которые должны применяться в целях устойчивого развития, в том числе по борьбе с ВИЧ.



Наконец, помимо упора на здравоохранение, образование, SRHR и на вопросы гендера, мы попросили ЮНЭЙДС участвовать в дискуссии о цели Партнерства. Большое количество партнерств по разработке основных лекарственных средств, например, не является прозрачным, не имеют социального участия, и действительно подрывают устойчивость систем здравоохранения. Мы рекомендовали, чтобы в ЦУР была включена Цель, которая способствует партнерству между ООН, правительствами и гражданским обществом (ГО) на всех уровнях, с показателями для измерения существования благоприятных правовых условий для работы ГО и учета освоения ресурсов, особенно для пропагандистской работы.

ВСТРЕЧА ВЫСОКОГО УРОВНЯ ПО ВОПРОСАМ ВИЧ в 2016 году одобрена!!!

- Алессандра Нило, Латинская Америка и страны Карибского бассейна



Противодействие СПИДу является поистине уникальным в силу значимого участия людей, живущих с ВИЧ и СПИД. Согласование проведения встречи высокого уровня (ВВУ) по вопросам ВИЧ в 2016 году, безусловно, является показателем такой важности. Это идея родилась у Делегации НПО на встрече КСП и, наконец, была включена в пункты принятия решений на 33-й встрече КСП, и поддерживается более чем 400 неправительственными организациями и сетями по всему миру.

После этого группы гражданского общества неустанно работали над тем, чтобы пропагандировать идею в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке, работая с ключевыми

правительствами на национальном уровне, а также поднимая эту тему в процессе стратегических многосторонних обсуждений. Мы были благодарны за поддержку со стороны ЮНЭЙДС и государств-членов, и мы выразили свою удовлетворенность тем, что сейчас имеется конкретная платформа для принятия последующих мер по декларации и целям по борьбе с ВИЧ 2011 года. Это означает, что у нас будет другое формальное пространство в ООН, чтобы продолжать добиваться подхода, основанного на правах человека в период после 2015 года, так как мы знаем, что не будет устойчивости в любой модели развития после 2015 года без соблюдения всех прав человека. Делегация НПО на встрече КСП с нетерпением ждет, чтобы как можно скорее принять участие в процессе планирования ВВУ 2016 года и будет держать вас в курсе.

Последующие действия по тематическому сегменту 33 встречи КСП: ВИЧ, подростки и молодежь – Даша Очерет, Европа



Тематический сегмент предыдущей (33 встречи КСП) встречи был посвящен молодежи, в том числе специфическим проблемам, с которыми они сталкиваются, такими как стигма и дискриминация, связанные с получением доступа к услугам профилактики и лечения ВИЧ, и их активного участия в качестве ключевых заинтересованных сторон в процессах принятия решений на всех уровнях. Вовлечение молодежи из ключевых групп населения в качестве докладчиков в рамках тематического сегмента, их открытость и откровенность относительно проблем, с которыми они сталкиваются, и их креативность в части соответствующих решений обогатили обсуждения и предоставили много пищи для размышлений Совету. Для получения дополнительной информации, пожалуйста, ознакомьтесь с отчетом [click here](#).

Тем не менее, пункты принятия решений, принятые КСП на 34-м заседании, не указывают все приоритетные области, в которых Объединенная программа и организации совместных спонсоров должны прикладывать свои усилия по улучшению положения подростков и молодежи. Например, ключевые группы населения даже не упоминаются в пунктах принятия решений.

В своем выступлении в части последующей деятельности по итогам Молодежного тематического сегмента Делегация НПО поделилась своими опасениями по поводу

пропавшего упоминания ключевых групп населения, и подчеркнула необходимость для руководства Объединенной программы вовлекать молодежь из ключевых групп населения в процесс принятия решений на всех уровнях, а также в техническую и политическую поддержку ЮНЭЙДС для стран по адаптации программ по профилактике и лечению к нуждам молодежи ключевых групп населения.

Члены Делегации НПО заявили, что то обстоятельство, что Совет не включил упоминание ключевых групп населения в настоящий пункт решения, не должно подрывать поддержку этих групп населения, и что обязательства ЮНЭЙДС по поддержке участия молодежи из ключевых групп населения в процессе принятия решений, а также по поддержке программ сексуального и репродуктивного здоровья и прав для молодых людей останутся в силе за стенами ООН.

Объединенный бюджет ЮНЭЙДС на 2012-2015 годы, рамки результатов и подотчетности

Среднесрочная оценка – Лорел Спрэг, Северная Америка



В ответ на среднесрочную оценку UBRAF (рамки единого бюджета, отчетности и подотчетности), Делегация выразила признательность за откровенное обсуждение недостатков, присутствующих на сегодняшний день в деле глобальной борьбы со СПИДом - особенно в части недостаточности охвата и поддержки ключевых групп населения и беременных женщин. Делегация призвала ЮНЭЙДС и совместных спонсоров мыслить шире относительно системных препятствий на пути доступа, в том числе о нарушениях прав человека, дискриминации и унижающего достоинство обращения в обществе, а также об отсутствии экономической справедливости.

Делегация также инициировала новое предложение: призыв к Секретариату ЮНЭЙДС провести оценку расходов финансовых средств, необходимых для полного обеспечения ресурсами гражданского общества в нашей пропагандистской и программной работе по борьбе с ВИЧ. Это предложение обсуждалось с государствами-членами и Секретариатом в ходе предварительных совещаний и параллельных конференций на протяжении всей встречи КСП, и обе группы в значительной степени поддерживали это предложение. В результате была достигнута договоренность с Секретариатом работать с Делегацией для того, чтобы модели расходования средств ЮНЭЙДС включали работу гражданского общества, необходимую для борьбы с эпидемией.

Отчетность о выполнении работы – Лорел Спрэг, Северная Америка

Отчет о взаимодействии с гражданским обществом был лучшим из тех, что нам приходилось видеть на сегодняшний день, и включал некоторые финансовые данные относительно поддержки, оказываемой Секретариатом и совместными спонсорами гражданскому обществу – о чем с удовлетворением было отмечено, так как они выразили сильную

приверженность к обмену подобной информацией, с особой озабоченностью относительно их точности, так как данные приходят из финансовых систем, не предназначенных для отслеживания этих видов затрат.



Делегаты продолжают работать с Рабочей группой по вовлечению гражданского общества (РГВГО), в рамках выделенной подгруппы, над созданием показателей по вовлечению гражданского общества. После утверждения, эти показатели станут основой годовой отчетности перед КСП. Во время встречи КСП Делегация объявила об обязательствах по оказанию технической поддержки, которую мы запросили и получили от Рабочей группы по индикаторам MERG. В ходе параллельной встречи с РГВГО Делегация изложила предложенный процесс разработки показателей, которые будут надежными, полезными, и испытанными в полевых условиях, которые, как мы ожидаем, будут приняты с некоторыми изменениями, внесенными группой.

Делегация выдвинула пункт для принятия решения, который имеет решающее значение для мониторинга и отчетности вовлечения гражданского общества в работу Объединенной программы: заслушать доклад на следующем заседании КСП по всем предыдущим пунктам решений, связанным с гражданским обществом и конкретными действиями, которые были предприняты для обеспечения их реализации. Этот пункт решений был оговорен с государствами-членами и успешно принят при условии, что информация будет представлена в качестве сессионного документа и пункта повестки дня 35-й встречи КСП.

Финансовая отчетность – Чарльз Кинг, Северная Америка



В ходе этой сессии Делегация НПО совершила удивительный прорыв. Мы пришли на встречу готовыми выдвинуть пункт для принятия решения о конкретном предоставлении информации о расходах ЮНЭЙДС в отношении стратегических целей и деятельности. Нам не удалось найти ни одного государства-члена, который активно принял бы этот пункт принятия решения среди наших обычных союзников и думали, что придется предложить этот пункт самим, что на предыдущих сессиях КСП привело к разногласиям среди государств-членов, не поддерживающих участие гражданского общества. Тем не менее, затем мы узнали, что Африканская Группа, во главе с Зимбабве, подготовила аналогичный пункт для принятия решения. Мы подошли к представителям Зимбабве и провели успешные переговоры о совместном предложении этого пункта, и убедили другие государства одобрить этот пункт. Мало того, что пункт для принятия решения утвержден, Председатель представил пункт принятия решения, как официально предложенный Зимбабве и Делегацией НПО. Это был удивительный прецедент, и это открывает двери для построения лучших взаимоотношений, чтобы идти вперед, между Делегацией НПО и Африканской группой; регионом, настолько

приверженным цели положить конец СПИДу. Это будет иметь большое значение, так как Зимбабве будет выступать в роли председателя КСП в 2015 году.

Поскольку финансовый отчет содержал пункты по управлению рисками, Делегация НПО воспользовалась возможностью, чтобы предложить Секретариату ЮНЭЙДС предусматривать планирование на случай социальных и политических кризисов, которые не соответствуют существующему определению чрезвычайной гуманитарной ситуации. Эти рекомендации появились в связи с различными ситуациями, которые произошли за последние несколько месяцев. Гомофобные законы в Нигерии, Уганде и России создали огромные препятствия для профилактики ВИЧ, а также затрудняли попытки, предоставление и доступ к услугам по лечению и к услугам для определенных ключевых групп населения. Переход Крыма под контроль России привел к тому, что для сотен людей, употребляющих наркотики, был отрезан доступ к заместительной опиатной терапии, и как в Крыму, так и на востоке Украины, многие люди потеряли доступ к АРВ-препаратам в связи с переворотом. Также имела место сильная негативная реакция против пропаганды прав ЛГБТ в Карибском бассейне. На сегодняшний день, Секретариат и совместные спонсоры отреагировали на эти ситуации на разовой основе. Это часто оставляет гражданское общество в недоумении и не зная, куда обратиться. Мы подозреваем, что то же самое верно и для других заинтересованных сторон. Рассматривая это как вопрос управления рисками, мы считаем, что совместная программа должна разработать планы на случай непредвиденных обстоятельств, проводить тренинги, и проводить регулярную оценку своего плана и его реализации. Мы изначально разработали пункт принятия решения по этому вопросу, но в дискуссиях с Секретариатом выяснилось, что наше предложение приветствуется, и нас заверили, что они будут осуществлять его. Мы будем следить за Секретариатом, чтобы обеспечить реализацию.

Последняя информация по вопросам стратегического управления человеческими ресурсами

- Джон Рок, Азиатский и Тихоокеанский регион

В отчете приводились подробные цифры в части успеха в деле командирования большего количества сотрудников на места из Женевы. Гражданское общества выразило некоторую озабоченность по поводу успеха этой стратегии. Не столько по поводу того, что стратегия разумна, но по поводу того, насколько эффективной была организация на местах. Делегация подготовила дипломатическое выступление и решила не предлагать пункт принятия решения, полагая, что в конечном итоге это приведет к обратным результатам. В выступлении выражалась обеспокоенность по поводу баланса между региональными и страновыми отделениями. В нем также говорилось, что операционному персоналу на местах потребуются новые компетенции и запрашивалось, будут ли они разработаны. (Это происходило в надежде обеспечить более эффективную работу и



компетенции на страновом и региональном уровнях.) В выступлении призвалось в будущем заслушать доклад об эффективности перераспределения, и говорилось о необходимости понять, как это в настоящее время оценивается.

Тематический сегмент: Решение вопросов социальных и экономических факторов ВИЧ посредством социальной защиты – Чарльз Кинг, Северная Америка



Тематический сегмент 34 встречи КСП назывался «Решение вопросов социальных и экономических факторов ВИЧ посредством социальной защиты». Делегация НПО предложила эту тематику в партнерстве с межведомственной целевой группой по социальной защите, уходу и поддержке. В ходе подготовки к сессии КСП, Делегация активно занималась составлением проекта документа ([click here](#)), запрашиванием информации о конкретных примерах, и рекомендацией выступающих. Притом

что мы не были удовлетворены тем, как развивался процесс в конце дня, было ясно, что гражданское общество и в особенности люди, живущие с ВИЧ и СПИД, рассказали самые интересные истории. Они включали: Морин Овино из Канады, директор Комитета по доступному лечению СПИДа, который представил перспективу организации иммигрантов для поддержки других иммигрантов; Пеннина Ванжику Мванги, которая говорила о создании программы поддержки и расширения прав владельцев баров в Кении; Деррик Кафука Малумо, бывший заключенный, который создал проект по реинтеграции заключенных в Замбии; Светлана Мороз, которая рассказала о клубе *Свитанок* и о положении людей, употребляющих инъекционные наркотики на Украине; делегат от НПО Северной Америки, Чарльз Кинг, который рассказал о предоставлении жилья для людей, употребляющих наркотики в Нью-Йорке; и Хартини Слама, делегат от НПО Азии и Тихоокеанского региона, которая выступила по поводу значения включения трансгендерных лиц и сексуальных работников в процесс концептуализации, разработки и реализации программ, обслуживающих эти сообщества.



Делегация НПО обозначила четкие цели по этой тематике, первая из которых состояла в том, чтобы предпринимаемые действия по социальным факторам были помещены в центр глобального процесса противодействия СПИДу. Мы считали очень важным перевести диалог с вопроса просто о юридических правах в социальную и экономическую плоскость, где есть возможность прожить наши жизни цельно и с целью. Мы также призвали к разработке строгой программы научных исследований, и, прежде всего, подчеркнули важность центральной роли людей, живущих с ВИЧ и СПИДом, в деле разработки и реализации программ по решению социальных факторов. Мы уже составляем сильные пункты

решений по этой тематике для 35-й встречи КСП, которая состоится в декабре 2014 года.

Тематическое выступление по переводу денежных средств и социальным факторам – Алессандра Нило, Латинская Америка и страны Карибского бассейна



Делегация НПО оказывает сильную поддержку усилиям, направленным на то, чтобы действия, связанные с социальными факторами, были помещены на центральное место в процессе глобальной борьбы со СПИДом. Мы надеемся на продолжение диалога по поводу правовой реформы на КСП, признавая, что правовые нормы важны для обеспечения соблюдения прав лиц, живущих или затронутых ВИЧ, однако сами по себе правовые нормы недостаточны: в этот момент истории борьбы со СПИДом крайне важно сосредоточиться на социально-экономических системах, которые в текущей модели блокируют необходимые правовые реформы, согласованные с желательными принципами равенства, свободы и социальной справедливости для всех.

Мы заявили, что бедность не ограничивается границами или «классификацией стран» и теперь присутствует везде: как в развивающихся, так и развитых странах. Мы также напомнили государствам-членам и спонсорам, что бедность не является равной, и те люди, которые подвергаются стигматизации, такие как основные группы, уязвимые перед ВИЧ, являются теми, которые непропорционально экономически уязвимы. Поэтому без особого внимания к этим группам, есть опасения, что они еще раз останутся позади, даже при усилиях, которые стремятся преобразовать экономическую уязвимость в расширение возможностей. Мы заявили, что «неравенство в этот момент истории обидно. Денежные переводы, правовые реформы, налоги на финансовые сделки, прогрессивное налогообложение, и другие подобные инициативы должны быть частью действительно преобразующего подхода, который ведет нас в период после 2015 года, в эпоху реальной экономической демократии».

Тематическое выступление, Положить конец СПИДу: Никто не останется позади – Лорел Спрэг, Северная Америка

Делегация подчеркнула, что социальная защита не является новой концепцией. Она является частью существующей структуры экономических, социальных и культурных прав, которые абсолютно необходимы для адекватного реагирования на эпидемию. Чтобы по настоящему придерживаться нашей программы по соблюдению прав человека, мы должны уделять равное внимание гражданским и политическим правам, а также экономическим, социальным и культурным правам.

Мы подчеркнули значение работы сетей сексуальных работников, трансгендерных лиц, иммигрантов и лиц, оказавшихся в заключении –



каждая группа является центром внимания третьей тематической комиссии – для решения проблем социального неравенства, с которым они сталкиваются. затем мы призвали обратить внимание на коренные народы – невключенную группу, несмотря на усилия, предпринимаемые в настоящее время Делегацией и Международной рабочей группой по борьбе с ВИЧ и СПИДом среди коренных народов (IIWGHA). Коренные народы непропорционально подвержены опасности ВИЧ и имеют меньшую продолжительность жизни, уровень образования и уровень жизни как в странах с низкими, так и в странах с высокими доходами, и все-таки коренные народы постоянно игнорируются в ходе реализации мер по борьбе с ВИЧ на национальном и глобальном уровне. Мы призвали к тому, чтобы с этого момента коренные народы были включены во все усилия по борьбе с эпидемией ВИЧ.

Тематическое выступление по вовлечению сообществ – Хартини Слама, Азиатский и Тихоокеанский регион



В своем выступлении Хартини Слама, представитель Сети сексуальных работников Азиатского и Тихоокеанского региона, начала с поздравления Уругвая, который только что доложил о том, что начал работу с сообществом трансгендерных лиц в своей стране. Громко и гордо заявив о том, что она сама является трансгендером и имеет опыт сексуальной работы, и теперь сидит за одним столом с выдающимися представителями государств-членов и спонсоров, подчеркнула добавленную стоимость значимого вовлечения наиболее уязвимых

сообществ в каждый шаг реагирования на ВИЧ. Она потребовала, чтобы трансгендерные лица воспринимались как полноценные граждане каждой страны, имеющие право на равные и справедливые права. Она просила о возможности предоставления услуг здравоохранения и социальных услуг, дружественных для трансгендерных лиц, перед лицом неопровержимых свидетельств уникальных рисков для сообщества трансгендеров, с которыми они сталкиваются. Она также просила, чтобы программы, которые часто объединяют транссексуалов и мужчин, имеющих половые контакты с мужчинами, вместе, были отдельными для достижения лучших результатов и в связи с различными потребностями и динамикой сообществ, утверждая, что неэффективно помещать оба сообщества под один зонтик. Что касается сексуальных услуг, вторя другим представителям гражданского общества и некоторым государствам-членам, она вновь заявила о важности декриминализации секс-бизнеса в рамках всеобъемлющего, эффективного и успешного реагирования на эпидемию ВИЧ. Это выступление было завершено призывом к увеличению финансирования организаций трансгендеров и сексуальных работников во всем мире.

Объявление

Делегация НПО в настоящий момент набирает по одному члену, представляющему Африку, Азиатский и Тихоокеанский регион, Европу, а также Латинскую Америку и страны Карибского бассейна.

Краткое описание: Члены Делегации осуществляют свои полномочия в течение 2-летнего срока с необязательным дополнительным годом, основываясь на эффективности работы и готовности. КСП ЮНЭЙДС собирается дважды в год (в июне и в декабре) в Женеве, Швейцария, чтобы оценить работу, оценить прогресс, обсудить вопросы, касающиеся борьбы с ВИЧ, и сформировать пути продвижения вперед. В перерывах между встречами КСП Делегация участвует в различных рабочих группах с целью продвижения политики и пропаганды программ на региональном и глобальном уровнях. Требуемая минимальная занятость составляет 10 часов / неделю.

Более подробная информация будет доступна в августе. По любым вопросам, пожалуйста, не стесняйтесь обращаться к нам по pcb.ngo@gmail.com.



Делегация НПО в Координационный Совет по программе ЮНЭЙДС (КСП) является делегацией в составе десяти членов (1 основной и 1 заместитель) с разнообразным представительством гражданского общества от 5 глобальных регионов ЮНЭЙДС: Африка, Азия и Тихоокеанский регион, Европа, Латинская Америка и Карибский бассейн, и Северная Америка. Делегация поднимает вопросы, вызывающие озабоченность вовлеченного в процесс борьбы с ВИЧ гражданского общества, в частности проблемы людей, живущих с ВИЧ, перед государствами-членами и спонсорами Совместной программы, и обеспечивает, чтобы они решались Секретариатом ЮНЭЙДС.

